大年

初

闹 新

新华每日电讯

中华文化海外璀璨绽放

据新华社北京 2月 16日电综合新华社驻 外记者报道:壮观唯美的烟花表演、精心编排的 文艺演出、色香味俱全的中华美食……中国农 历狗年春节到来之际,中华文化海外璀璨绽放, 展现博大精深的内涵和历久弥新的生命力。

由中泰联合举办的"行走的年夜饭"活动 15 日晚在泰国曼谷举办。本次年夜饭由中国浙 江美食代表团提供,晚宴精心准备了2016年在 中国杭州举行的 G20 峰会国宴用菜品,并展示 了高超的烹饪技艺,为泰国朋友献上来自中国 人民的新年祝福。当中国厨师娴熟地展示豆腐 雕花技艺时,泰国旅游和体育部长威拉萨好奇 地从座位走到厨师身旁,仔细地观察厨师的精 细刀工,对其精湛技艺连声赞叹。

15日,在巴西第二大城市里约热内卢巴拉 区的艺术城里,来自贵州的彝族、苗族艺术家们 表演了各具特色的民族歌舞,其中包括被列为 国家级非物质文化遗产的木鼓舞、吹木叶等民 间绝活。中国小吃、书法和传统工艺品、针灸等 展示,让往来的巴西民众大开眼界。

作为 2018 "欢乐春节"中国文化系列活动 之一,"除夕音乐会"15日晚首次在澳大利亚悉 尼歌剧院举行,用音乐庆祝新春佳节的到来。音 乐会中西合璧,除了经典歌剧片段,中国艺术家 献上《新春序曲》《黄河》《那就是我》《贵妃醉酒》 等中国传统乐曲、歌曲和京剧选段。全体歌唱家 和现场观众齐声合唱的《我爱你中国》把音乐会

14 日晚,一场壮美的烟花秀装点着美国纽 约哈得孙河的冬日夜空。当晚的烟花表演长达 10 分钟,分为旺狗贺岁、春回大地、共创辉煌 3 个篇章,融入了生肖狗、中国结等中国传统文化 元素,以及红色和金色等具有吉祥寓意的色彩。

负责烟花表演的纽约格鲁奇烟花公司总监 斯科特·库珀在接受新华社记者采访时说:"对 于很多纽约居民和国际游客来说,中国农历新 年的烟花表演是不可错过的节目之一。"

14 日晚,新加坡迎接农历新年的庆祝活动 "春到河畔"在新加坡滨海湾浮动舞台拉开大 幕。中国安徽滁州演艺集团带来了舞蹈《鼓乡琴 韵》和黄梅戏《天仙配》选段等具有浓郁地方特 色的文艺表演。今年迈入第32个年头的"春到 河畔"活动将持续11天,通过嘉年华游戏、美食 街、传统戏曲展示、龙狮表演、猜灯谜等,给观众 带来多方位的春节体验。

"欢乐春节"文艺演出 13 日晚在斯洛伐克 首都布拉迪斯拉发拉开帷幕。内蒙古民族艺术 剧院东欧 4 国巡演团和奈热乐队为斯洛伐克民 众和华侨华人捎来新春问候。来自马背上的民 族用热情感染着欧罗巴大地, 顶碗舞、搏克手表 演、马头琴演奏、"呼麦"演唱等具有民族特色的 节目,为观众编织出一幅幅栩栩如生的草原画 卷,好似带着观众在无垠的大草原上自由驰骋。

13 日,在西班牙首都马德里的中国文化中 心,随着蘸好酱料的大虾被放进油锅,观众席上 发出一阵惊叹,连负责拍照的西班牙摄影师都不 淡定地抽了一下鼻子,"真是太香了!"作为中国 驻西班牙使馆"品味中国•中华美食节"系列活动 的一部分,深圳君悦酒店行政副总厨徐广强为上 百名马德里市民现场演示制作两道新式粤 一蒜蓉酱灼鲜虾和海鲜汤泡米饭。他巧妙利 用西班牙常见的食材和调料,结合粤菜和西班牙 菜的特点烹制出"中国风味",再配上详细的西语 解说,让这些"学生"们也可以回家一试厨艺。

广西壮族自治区艺术团 12 日在印度"文化 之都"加尔各答举行了"欢乐春节"大型文艺演 出。艺术家们表演的舞蹈,或展现过年的喜庆和 红火,或刻画南方少女的娇柔;魔术寓变化于柔 美,将故事性、趣味性融于一体;杂技表演呈现 高超的协调性、技巧性,将力量、柔韧性和平衡 能力完美统一。现场观众纷纷表示,精彩的表演 让他们印象深刻,盼望以后经常

看到中国艺术团表演。(综合新华 社记者杨舟、李欣莹、张启畅、张 武岳、郭阳、周飒昂、王丽丽、曲 曦、郭求达、胡晓明报道)





纽约:中国新年

▲ 2月16日,在美国纽约林肯中心举行的 "中国新年学生日"活动上,来自中美两国的学生 为观众表演舞蹈。这是第四届"欢乐春节·艺术中 国汇"系列活动的一部分。新华社记者王迎摄



芝加哥:舞狮迎春

▲ 2月16日,在美国芝加哥文化中心,当 地文艺团体表演中国舞狮。当日,芝加哥"欢乐春 节"活动开幕,人们在中国传统音乐、舞蹈、戏曲 演出中庆祝中国农历新年。新华社记者汪平摄



旧金山:喜迎狗年

▲ 2月16日,在美国旧金山唐人街,旧金 山代理市长马克·法雷尔为金龙点睛。旧金山唐 人街 16 日举行金龙点睛仪式,庆祝中国农历戊 戌狗年的到来。 新华社记者吴晓凌摄



▲ 2月15日,在乌克兰西部城市利沃夫市政厅 名女子在小商铺准备迎接前来参加活动的 顾客。当日,乌克兰西部城市利沃夫在市政厅广场举 行欢度中国春节活动。 新华社记者陈俊锋摄



布拉格:欢乐春节

▲ 2月15日,在捷克首都布拉格,孩子们参加 "欢乐春节"中国庙会活动。第四届"欢乐春节"中国 庙会于15日至17日在捷克布拉格市中心的市民会 馆举行。 新华社发(科什奈洛娃摄)



赫尔辛基:春节庙会

▲ 2月15日,在芬兰首都赫尔 辛基举行的第 12 届"欢乐春节·赫 尔辛基庙会"上,民众观看舞狮表 演。新华社发(马蒂·马蒂凯宁摄)